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Πριν από λίγες ημέρες εμείς οι Απολλωνιστές γιορτάσαμε με υπερηφάνεια 
και λαμπρότητα, όπως μας αρμόζει, τα 120 χρόνια ιστορίας του Απόλλωνα 
Σμύρνης. Γιορτάσαμε τα 120 χρόνια προσφοράς στον Πολιτισμό και στον 
Αθλητισμό. Η δική μας γιορτή ήταν ταυτόχρονα η απάντησή μας σε όλους 
αυτούς που γκρεμίζουν τη χώρα που γέννησε τον Πολιτισμό και τη Δη-
μοκρατία. Η δική μας γιορτή ήταν, όμως, και μια αχτίδα ελπίδας, καθώς 
δείξαμε με το δικό μας τρόπο πως είμαστε ένα «φωτεινό μετέωρο» που 
αρνείται να χαθεί. Όσα πρεσβεύει ο Απόλλωνας μπορούν να αποτελέσουν 
την ελπίδα για αναγέννηση σε έναν τόπο που βυθίζεται, επειδή ποτέ 
δεν μπόρεσε να είναι ελεύθερος. Έναν τόπο, μια χώρα που ξέχασε να 
αγαπά την αλήθεια και τη δικαιοσύνη, που μπήκε στα «καλούπια» της 
μπαγαποντιάς και του δίκιου του δυνατού. 

Εμείς οι Απολλωνιστές έχου-
με μάθει πως δεν είμαστε 
αρεστοί στο σύστημα αυτό. 
Και στο φινάλε δε θέλου-
με να είμαστε μέρος του. 
Έχουμε κάνει συνειδητά 
την επιλογή να είμαστε 
απέναντι. Αυτό, λοιπόν, το 
σύστημα και τα εξαπτέρυγά 
του κατάφεραν και έκαναν 
το ποδόσφαιρο, το ωραιότερο άθλημα, να βρομάει και να ζέχνει περισ-
σότερο και από χωματερή. Είδαμε εξάλλου τους μήνες που πέρασαν 
πώς εννοούσαν την «κάθαρση» αυτοί που έχουν μάθει να ζουν μέσα στα 
σκουπίδια. Επέβαλαν τη μαυρίλα τους, νομίζοντας ότι έτσι θα επαναφέρουν 
τη «νομιμότητα», δηλαδή θα συνεχίσουν να «χειραγωγούν» το βασιλιά 

των σπορ και να ζουν παρασιτικά, όπως ζούσαν. Ο χρόνος είναι αυτός 
που θα απαντήσει στο αν θα τα καταφέρουν. 

Εμείς, έτσι και αλλιώς, έχουμε τραβήξει το δικό μας δρόμο. Έχουμε μάθει να 
αγωνιζόμαστε μέσα στα γήπεδα, βασιζόμενοι μόνο στις δικές μας δυνά-
μεις. Φέτος ο στόχος είναι ένας: η άνοδος! Και όλα τα εφόδια τα έχουμε. 
Έχουμε παίκτες και προπονητή που γνωρίζουν πολύ καλά πού βρίσκονται 
και έχουν τις ικανότητες να κερδίζουν -άμα χρειαστεί- και τους διαιτητές. 
Έχουμε το Ναό μας, το «Γ. Καμάρας», που είναι κυριολεκτικά κουκλί από 
όλες τις απόψεις, έχουμε για μπροστάρη έναν από εμάς, το Σταμάτη 
Βελλή, που αποδεικνύει συνέχεια ότι είναι στην πράξη διαφορετικός. 
Επιμένει να παραμένει έξω από το «πλαίσιο» των παραγόντων, επιμένει 
να δείχνει την αξία που έχουν η σταθερή στάση ζωής και η ανθρωπιά. 
Γιατί τι άλλο από κίνηση ανθρωπιάς και αλληλεγγύης είναι να προσφέρει 
τα πάντα στους ποδοσφαιριστές, στο Σύλλογο αλλά και στον κόσμο του 
Απόλλωνα; Τα δωρεάν εισιτήρια διαρκείας σε ανέργους, η ανάδειξη 
του φιλανθρωπικού σωματείου «Οι Φίλοι του Παιδιού» στο εμπρόσθιο 
τμήμα της φανέλας μας και, κυρίως, η απόφασή του για γενική είσοδο 
με μόλις 5 ευρώ στα εντός έδρας παιχνίδια της ομάδας μας μαρτυρούν 
τη διαφορετικότητά του με πράξεις, και όχι με λόγια. 

Τώρα, όλοι εμείς πρέπει να θέσουμε ως δικό μας σκοπό να είμαστε πάντα 
δίπλα στην ομάδα, να την προστατεύουμε με όσους τρόπους μπορούμε, 
να κάνουμε τη Ριζούπολη ένα ζεστό σπίτι και να φέρουμε μαζί μας στο 
γήπεδο τους Απολλωνιστές όσους ακόμη δεν έχουν επιστρέψει αλλά και 
όλους τους φίλους μας που αναζητούν κάτι διαφορετικό, κάτι αληθινό. Και, 
όπως έλεγε και ο Χέμινγουεϊ: «Μη ρωτάς για ποιον χτυπάει η καμπάνα. 
Χτυπάει για σένα». Όλοι μπορούμε και πρέπει να κάνουμε την προσπάθειά 
μας σε μια χρονιά ορόσημο για τον Απόλλωνα Σμύρνης. 
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Ο δικός μας δρόμος, ο δικός μας σκοπός...

1891 -1922: ΜΑΝΑ ΣΜΥΡΝΗ ΔΕΝ ΞΕΧΝΩ! ΑΠΟΛΛΩΝΑΡΑ ΜΟΥ, ΓΙΑ ΣΕΝΑ ΖΩ!
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Δωρεάν εισιτήρια διαρκείας σε ανέργους 

Σε μια γενναία πράξη έμπρα-
κτης κοινωνικής αλληλεγ-
γύης προχώρησε η Π.Α.Ε. 
Απόλλων Σμύρνης. Σε μια 
περίοδο που η χωρά μας 
δοκιμάζεται σε όλους τους 
τομείς και που η ανεργία έχει 
εκτιναχθεί στο ποσοστό του 
20%, ο μεγαλομέτοχος της 
Π.Α.Ε. Σταμάτης Βελλής 
αποφάσισε τη δωρεάν χορή-
γηση εισιτηρίου διαρκείας σε 
όλους τους άνεργους φίλους 
του Απόλλωνα αλλά και του 
ποδοσφαίρου. 

Η Αναγέννηση χαιρέτησε αυτήν την κίνηση και περιμένει με αισθήματα 
αλληλεγγύης, κατανόησης και συμπαράστασης στο γήπεδο και στην 
κερκίδα όλους τους παλιούς και τους νέους φίλους του Απόλλωνα και του 
ποδοσφαίρου, να μοιραστούμε χαρές και λύπες, αλλά και να παλέψουμε 
για καλύτερο και καθαρότερο ελληνικό ποδόσφαιρο. Μάλιστα, για αυτόν το 
λόγο ήδη έχουν ετοιμαστεί από μέλη μας σχετικές αφίσες που αναρτώνται 
στα κατά τόπους γραφεία του Ο.Α.Ε.Δ., σε Δημαρχεία και αλλού. Ήδη η 
ανταπόκριση είναι ικανοποιητική. 

Η διαδικασία χορήγησης των δωρεάν διαρκείας, σύμφωνα με την ανα-
κοίνωση της Π.Α.Ε., είναι η ακόλουθη: «Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 
να επικοινωνούν με τα γραφεία της Π.Α.Ε. στο τηλέφωνο 210.2530.692 
(ημέρες και ώρες γραφείου) για να παραλαμβάνουν τη συγκεκριμένη 
ειδική έκδοση διαρκείας. Η παράδοση θα γίνεται από τα γραφεία 
της Π.Α.Ε. (στο γήπεδο της Ριζούπολης) με την επίδειξη της κάρτας 
Ο.Α.Ε.Δ. και της αστυνομικής ταυτότητας».
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Όλα μπλε!

Υ.Γ.: Λόγω πληθώρας ύλης, δεν υπάρχουν ρεπορτάζ για τα υπόλοιπα αθλήματα του Γ.Σ. Απόλλων Σμύρνης. 
Τα νέα  των άλλων αθλημάτων 

και των τμημάτων Υποδομής του Ποδοσφαίρου θα φιλοξενηθούν 
στο επόμενο φύλο της εφημερίδας μας.
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ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ ULTRAS ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ

Το θέατρο του παραλόγου με τίτλο «κάθαρση του ποδοσφαίρου» 
που παρακολουθούσαμε μέχρι πριν από λίγο καιρό δεν είχε 
μόνο δικαστικές μάχες και ανεβοκατεβάσματα στις εθνικές 
κατηγορίες, αλλά και πρόταση νομοσχεδίου που θα σφράγιζε 
τις αποφάσεις και θα έδειχνε το δρόμο για ένα υγιές ποδο-
σφαιρικό και αθλητικό μέλλον. 

Στην αρχή της ιστορίας το νομοσχέδιο έδειχνε αρκετά σκληρό, 
αλλά η προοπτική της κάθαρσης και οι πρώτες καλές ενδείξεις 
από πλευράς κρατικής μηχανής μας έκαναν να πιστεύουμε ότι 
ίσως ήρθε η ώρα να σοβαρευτούμε. 

Η βασική δομή του νομοσχεδίου είναι καλή, με καλό προσανατο-
λισμό, αρκεί όμως... όλα να γίνουν όπως πρέπει... Και φυσικά 
δεν έγιναν ποτέ όπως έπρεπε! 

Αποτέλεσμα όλης της γνωστής καλοκαιρινής παρωδίας ήταν για 
ακόμα μία φορά η πανωλεθρία του αδύναμου πολιτικού προ-
σωπικού, το οποίο σε συνεργασία με ικανότατα παραπολιτικά 
στελέχη κατάφεραν να ρίξουν την αξιοπιστία του ποδοσφαίρου 
μας τόσο χαμηλά όσο κανείς τα τελευταία χρόνια. 

Ο υπουργός Πολιτισμού έθεσε τρεις πολύ σημαντικούς στόχους 
με αυτό το νομοσχέδιο: την πάταξη της γηπεδικής βίας, του 
ντόπινγκ και των στημένων αγώνων. 

Το παιχνίδι με τα στημένα χάθηκε στο δεύτερο ημίχρονο για την 
κυβέρνηση... και στον αγώνα με το ντόπινγκ από ό,τι βλέπουμε 
δε θα κατέβει καν στο γήπεδο, καθώς ο αντίπαλος είναι πολύ 
δυνατός και με πάρα πολύ ισχυρούς χορηγούς! 

Αυτό που μένει είναι η γηπεδική 
βία, και εκεί το πολιτικό προ-
σωπικό θα προσπαθήσει να 
παίξει καλή μπάλα, να αντλήσει 
ό,τι καλύτερο είναι δυνατό και 
να κερδίσει τις εντυπώσεις. 

Σε αυτό το σημείο προκύπτει το βα-
σικό ερώτημα προς όλους όσοι 
λένε ότι είναι οπαδοί... και μάλι-
στα οπαδοί του Απόλλωνα. 

Είμαστε έτοιμοι να λειτουργήσουμε σοβαρά και να προοδεύσουμε 
εμείς και οι ομάδες μας; 

Η οπαδική υπόσταση της Αναγέννησης κλείνει θετικά το μάτι, και 
πιστεύουμε ότι κανείς οπαδός ή φίλαθλος του Απόλλωνα δε 
θα είχε αντίρρηση. 

Δεχόμαστε, όμως, να το κάνουμε αυτό, ακόμα κι αν όλα γύρω μας 
στο αθλητικό περιβάλλον είναι σε άθλια κατάσταση; 

Ακόμα και όταν ξέρουμε ότι τίποτα τελικά δεν άλλαξε και τίποτα 
δεν πρόκειται να αλλάξει; 

Ενθουσιασμό προκάλεσε στον κόσμο που δεν είχε ενημερωθεί και πληροφο-
ρήθηκε από το εκδοτήριο εισιτηρίων του «Γ. Καμάρας» στο παιχνίδι Κυπέλ-
λου με τον Πανηλειακό το γεγονός ότι το εισιτήριο φέτος για τα εντός έδρας 
παιχνίδια του Απόλλωνα θα είναι μόλις 5 ευρώ. 
Η απόφαση αυτή του Σταμάτη Βελλή φανερώνει την ξεκάθαρη επιθυμία του 
αφενός μεν να μη στερήσει από κανέναν Απολλωνιστή τη δυνατότητα να δει 
την αγαπημένη του ομάδα, αφετέρου δε να «ανοίξει τις πόρτες» της Ριζού-
πολης για όλους τους φίλους του πραγματικού ποδοσφαίρου που επιθυμούν 
να απολαύσουν έναν καθαρό ποδοσφαιρικό αγώνα σε ένα πολιτισμένο και 
ασφαλές περιβάλλον. Η υπέρβαση αυτή του ιδιοκτήτη της ομάδας μας πρέ-
πει να βρει ανταπόκριση από όλο τον κόσμο του Απόλλωνα, καθώς αντίστοι-
χη τιμή εισιτηρίου δεν μπορεί να βρει κανείς ούτε στα παιχνίδια των τοπικών 
πρωταθλημάτων. 
Είναι υποχρέωση όλων μας να ενημερώσουμε όσους περισσότερους φίλους 
μας μπορούμε και να αναλάβουμε πρωτοβουλίες ώστε η απόφαση αυτή να 
γίνει γνωστή στο μεγαλύτερο δυνατό αριθμό ανθρώπων. 

Ας δούμε τι έχει να μας προτείνει ο νομοθέτης: 
Α) Ανασυγκρότηση της Διαρκούς Επιτροπής για την αντιμετώπιση της βίας 
	 Τίποτα περισσότερο από την επιβάρυνση μηνιαίων μισθών στην ήδη 

κατεστραμμένη οικονομία μας. 
Β) Ποινική αντιμετώπιση της βίας στα γήπεδα 
	 Χρειάζεται απαραίτητα μια ιεράρχηση αδικημάτων, απόλυτη καταδίκη 

στις κακουργηματικές πράξεις, στέρηση εισόδου και χρήση της πολύ 
έξυπνης τιμωρίας, που σε αναγκάζει να βρίσκεσαι στο τμήμα την ώρα που 
παίζει η ομάδα σου. Η ανταμοιβή της ρουφιανιάς, την οποία προβλέπει το 
νομοσχέδιο, είναι για γέλια! 

Γ) Διοικητικά μέτρα κατά της βίας στα γήπεδα 
	 Η απαγόρευση μετακίνησης οπαδών και διάθεσης εισιτηρίων θα πρέπει 

να γίνει ειδική, και όχι γενική. Τιμωρίες ανά ομάδα, και όχι σε όλους 
μας. Πόσο δημοκρατικό είναι να στερείς από το σύνολο των οπαδών τις 
μετακινήσεις, με την αιτιολόγηση ότι ένα ποσοστό τους, και μάλιστα μικρό, 
γουστάρει να πλακώνεται και να τα σπάει; 

Δ) Ηλεκτρονικό εισιτήριο 
	 Όποιος μιλά για προσωπικά δεδομένα το 2011 ή έχει μείνει στη δεκαετία 

του ’80 ή δε θέλει να πιστέψει ότι τη μάχη αυτήν την έχει χάσει εδώ και 
αρκετά χρόνια. 

Ε) Διενέργεια οργανωμένων μετακινήσεων 
	 Η χορήγηση μεταφορικών μέσων από την Π.Α.Ε είναι ένα σημείο που 

χρειάζεται πολλή κουβέντα. Αυτό που κάνουμε στην Αναγέννηση με το 
χορηγό μας είναι μια ιδιαίτερη περίπτωση, όπως και ο ίδιος άλλωστε! 

	 Η συνοδεία προσωπικού ασφαλείας μέσα στα πούλμαν είναι για γέλια! 
ΣΤ) Λέσχες φίλων των αθλητικών σωματείων 
	 Πολύ καλή προσπάθεια για να έχουμε επιτέλους ένα καθαρό και νόμιμο 

πλαίσιο λειτουργίας, το οποίο να σημειώσουμε ότι η Αναγέννηση έχει 
υιοθετήσει από το έτος ίδρυσής της, το 2005! Το νομοσχέδιο προβλέπει 
ακόμα και τη δυνατότητα κυλικείου, και αυτό είναι κάτι που βοήθα πολύ 
στις οικονομικές ανάγκες της Λέσχης. 

	 Τελικά, αυτό το νομοσχέδιο, παρόλο που, όπως είπαμε στην αρχή, έχει 
καλά στοιχεία, θα είναι πολύ δύσκολο να αντέξει και να φτάσει σώο προς 
υλοποίηση. Η κυβερνητική Αρχή δεν πρόκειται ποτέ να κάτσει στο ίδιο 
τραπέζι με τους οργανωμένους για να συζητήσει τα προβλήματα και τις 
προτάσεις τους. 

	 Είναι πρόθυμη, όμως, να συνεργαστεί με το παρακρατικό και παραπολιτικό 
καθεστώς με σκοπό να διατηρήσει αυτήν την κατάσταση ως έχει, γιατί εκεί 
κρύβονται τα συμφέροντά της. 

	 Μέλημα και στόχος της Αναγέννησης είναι να πάει κόντρα και να πολε-
μήσει χωρίς έλεος όσους θέλουν τους οπαδούς ζώα και υποχείριο των 
προθέσεών τους. 

	 Μείνετε συντονισμένοι, γιατί η ποδοσφαιρική χρονιά για εμάς μόλις τώρα 
ξεκινά! 

Εκδίδεται από την Αναγέννηση                     
Υπεύθυνος Σύνταξης: Τάσος Αδρασκέλας
Σύμβουλος  Έκδοσης: Αριστογείτων-«Aris K»-Κουρκουτάς
Συντονισμός  Έκδοσης: Μανώλης Σαλούρος
Καλλιτεχνική Επιμέλεια: Ζωή Δημητρακέλλη
Διόρθωση: Βάνα Γούτου

Οι φωτογραφίες είναι προσφορά του Βαγγέλη Ζαρδή - «vagellis press»
Η φωτογραφία του εξωφύλλου είναι του Νίκου Μήτσουρα. (www.apollonistis.com)

5 ευρώ είσοδος! 

ΠΕΡΙ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟΥ...

Οι Απρόβλεπτες Εκδόσεις και ο Σεμπάστιαν Λούι με μεγάλη χαρά για τους 
απανταχού Έλληνες οπαδούς-φιλάθλους φέρνουν στα βιβλιοπωλεία «Το 
φαινόμενο των Ultras στην Ιταλία». «Ένα βιβλίο που θα πρέπει να βρίσκε-
ται στις βιβλιοθήκες όλων όσοι θεωρούμε πως η Κυριακή δεν είναι απλώς 
ακόμα μία μέρα της εβδομάδας.» 

Το φαινόμενο των Ultras 
στην Ιταλία

Ο Σεμπάστιαν Λούι, ύστερα από μια πολυετή έρευνα, περιπλανώμενος στα ιτα-
λικά γήπεδα, ερχόμενος σε επαφή με τους πραγματικούς πρωταγωνιστές 
των γηπέδων (αυτούς τους αντισυμβατικούς τύπους που παλεύουν μέχρι 
τέλους για να μη γίνουν τα γήπεδα σύγχρονα κουκλοθέατρα), αλλά και ανα-
τρέχοντας σε βιβλιογραφίες και περιοδικά με θέμα το οπαδικό κίνημα, μας 
παρουσιάζει τη βιογραφία της ιταλικής οπαδικής σκηνής. 

Η γένεση του κινήματος (1968-1982), η απογείωσή του (1982-1990) αλλά 
και η κρίση που περνά (1990-2009) είναι οι τρεις περίοδοι που χωρίζε-
ται το κίνημα. 

Στο πέρασμα των τριών αυτών περιόδων θα δει κανείς πως τα γκρουπ από μια 
μικρή ομάδα που απευθυνόταν σε άτομα ηλικίας μεταξύ 17 και 25 ετών, 
οι οποίοι ήθελαν να ξεφύγουν από τα στερεότυπα της εποχής (εκκλησία, 
πολιτική, οικογένεια), περνά στη φάση της παντοδυναμίας και της πλή-
ρους οργάνωσης των συνδέσμων, αριθμώντας από εκατοντάδες έως και 
χιλιάδες μέλη. 

Θα βρει κανείς την προέλευση των ονομασιών των συνδέσμων, την ανάπτυξη 
της μορφολογίας της εξέδρας μέσω πανό, πλακάτ, σημαιών, συνθημάτων 
και μετέπειτα την ένταξη των χορογραφιών. 

Θα δείτε την πορεία της πολιτικής μέσα στα ιταλικά γήπεδα και το πώς επη-
ρεάζει, είτε θετικά είτε αρνητικά, πρόσωπα και καταστάσεις στο μικρόκο-
σμο των Ultras. 

Κάρτα οπαδού, απαγόρευση μετακινήσεων, αυξημένη καταστολή από τις Αρ-
χές, καταπάτηση ατομικών ελευθεριών, οπαδική βία, θάνατος οπαδών 
στα γήπεδα. 

Πώς οδηγήθηκαν τα πράγματα σε αυτήν την κατάσταση; 
Ποιες οι αντιδράσεις και οι ενέργειες των Ιταλών οπαδών; 
Τις απαντήσεις στα άνωθεν ερωτήματα αλλά και σε απορίες σχετικά με τις θέ-

σεις των οπαδών, όπως και την κοινωνιολογική επεξήγηση του φαινομένου 
αυτού που ονομάζεται «Ultras» θα τις βρείτε στο εν λόγω βιβλίο. 

Ραντεβού στις κερκίδες. Εκεί όπου η γνήσια πλευρά του ανθρώπου βγαίνει 
στην επιφάνεια και αγκαλιάζει με τις ιαχές της την προσπάθεια των ποδο-
σφαιριστών ανεξαρτήτως αποτελέσματος... 

Το κείμενο γράφτηκε υπό τους ήχους των Wax Tailor και Moby. 

Επιμέλεια : Κωνσταντίνος Ευαγγέλου 

Επιμέλεια : VOMITOS 

Ιστοσελίδες που μας ενδιαφέρουν: 
www.fcapollon.gr

www.apollon1891.gr
www.onsports.gr
www.mikriliga.gr
www.golden3.gr



Αναλάβατε τον Απόλλωνα το Μάη του 
2011, ωστόσο κοουτσάρατε την 
ομάδα μας σε επίσημο παιχνίδι το 
Νοέμβριο του ίδιου χρόνου. Αν διά-
βαζε αυτήν την είδηση ένας Άγ-
γλος, για παράδειγμα, οπαδός τι 
θα σκεφτόταν; 

Θα σκεφτόταν ότι δεν υπάρχει κάτι 
επαγγελματικό. Ο επαγγελματί-
ας δικαιούται ένα μήνα άδεια το 
χρόνο και τους υπόλοιπους έντεκα 
μήνες δουλεύει. Εμείς, βέβαια, 
δουλεύαμε, αλλά σε επίσημο 
αγώνα φτάσαμε ύστερα από 17μισι 
εβδομάδες προετοιμασίας. Ήταν 
μια πολύ δύσκολη περίοδος, πρω-
τόγνωρη προπονητικά. Και αυτό 
γιατί πάντα στην προετοιμασία 
ενός αθλητή, είτε είναι ατομικό 
το άθλημα είτε ομαδικό, υπάρχει 
ένα πρόγραμμα κάποιων εβδο-
μάδων, με την κάθε εβδομάδα 
να έχει το αντικείμενό της, ώστε 

να φτάσεις σε ένα επίπεδο όταν 
αρχίσεις να δίνεις τους αγώνες. 
Εμείς γνωρίζαμε την έναρξη της 
προετοιμασίας, αλλά δεν ξέρα-
με το τέλος της. Υποθέσαμε στην 
αρχή και βάσει αυτού έγινε ο προ-
γραμματισμός ότι τέλη Αυγούστου 
ή αρχές Σεπτεμβρίου θα δίναμε 
τον πρώτο αγώνα Κυπέλλου. Αυτό, 
όμως, ανατρεπόταν εβδομάδα με 
την εβδομάδα, με συνέπεια να 
ανατρέπεται και το πρόγραμμα 
της προπόνησης. 

Να υποθέσω ότι αντίστοιχη ανατρο-
πή προκαλούσε και το γεγονός ότι 
σχεδόν κάθε Δευτέρα ήμασταν στη 
Β  ́Εθνική, κάθε Παρασκευή στη Γ΄ 
Εθνική και τούμπαλιν; 

Αυτό και πάλι ήταν ένα πολύ σοβαρό 
θέμα που είχε σχέση με τις μετα-
γραφές της ομάδας. Εμείς προε-
τοιμαστήκαμε πάρα πολύ καλά και 

πάρα πολύ έγκαιρα για να είμαστε 
έτοιμοι και να αποκτήσουμε, σε 
σχέση με τις άλλες ομάδες, το 
πλεονέκτημα της ετοιμότητας 
στην έναρξη του Πρωταθλήματος. 
Αυτό το πλεονέκτημα δεν υπάρχει 
πλέον, γιατί όλες οι ομάδες είναι 
σε ένα επίπεδο συγκεκριμένο. 
Εμείς ενισχύαμε την ομάδα, λοι-
πόν, για τη Γ΄ Εθνική κατηγορία, 
στο δρόμο προέκυψε το θέμα ότι 
μπορεί να είμαστε στη Β΄ Εθνική, 
με αποτέλεσμα να αλλάξει ή να 
σταματήσει ο μεταγραφικός σχε-
διασμός. Γιατί δεν μπορούσες να 
πάρεις επιπλέον παίκτες για τη Γ΄ 
κατηγορία, όταν υπήρχε το ενδε-
χόμενο να βρεθείς στη Β΄. Αυτό 
ήταν ένα σημαντικό πρόβλημα 
που κράτησε μέχρι το τέλος της 
μεταγραφικής περιόδου, καθώς 
δε γνωρίζαμε ακόμη σε τι παίκτες 
έπρεπε να απευθυνθούμε. 

Καταλήξαμε, εντέλει, με όλες αυτές 
τις αποφάσεις που γελάει όλος ο 
κόσμος, να κληθούμε να παίξουμε 
ένα μίνι Πρωτάθλημα με 11 ομά-
δες. Και θα ήθελα εδώ τη γνώμη 
σας αφενός μεν για το αν πιστεύ-
ετε ότι θα τελειώσουν το Πρωτά-
θλημα και οι 11, αφετέρου δε σχε-
τικά με το εάν συμφωνείτε με την 
άποψη που το θέλει πιο δύσκολο 
από ένα Πρωτάθλημα 18 ομάδων, 
γιατί δεν επιτρέπονται τα λάθη και 
οι απώλειες βαθμών. 

Ένα μέλημα της διοργανώτριας θα 
πρέπει να είναι η εξασφάλιση της 
παρουσίας και των 11 ομάδων σε 
όλο το Πρωτάθλημα. Αυτό είναι 
ένα ζήτημα άκρως σοβαρό για την 
αξιοπιστία του Πρωταθλήματος. 
Το γεγονός ότι είναι τόσο λίγες οι 
ομάδες είναι επίσης πρωτόγνωρο. 
Επαγγελματικά δεν μπορείς με 20 
αγωνιστικές να βγάζεις Πρωτα-

Ο Στάθης Σταθόπουλος στην αποκλειστική συνέντευξη 
που παραχώρησε στην εφημερίδα της Αναγέννησης μίλη-
σε κυριολεκτικά για όλους και για όλα. Οι απαντήσεις του 
αξίζει να διαβαστούν με ιδιαίτερη προσοχή, καθώς απαντά 
σε μια σειρά από ερωτήματα που απασχολούν πολύ κόσμο. 
Ο προπονητής που έχει αναλάβει το έργο της ανόδου της 
Ελαφράς Ταξιαρχίας στη Β  ́Εθνική κατηγορία αναλύει τι 
έχει γίνει στο διάστημα των 17μισι εβδομάδων... προετοι-
μασίας, εξηγεί με σαφήνεια τις δυσκολίες του μίνι Πρωτα-
θλήματος, καταθέτει την άποψή του για την «κάθαρση» και 
το μέλλον του ελληνικού ποδοσφαίρου, σημειώνει τη δι-
αφορετικότητα και την κουλτούρα του Απόλλωνα συνολι-
κά, αναφέρεται στο Σταμάτη Βελλή, με τον οποίο συμφώ-
νησε από την πρώτη συνάντηση, και τέλος ζητά από όλους 
τους Απολλωνιστές αλλά και τους φίλους του πραγματι-
κού ποδοσφαίρου να λάβουν τη θέση τους στη Ριζούπολη. 

Απόδοση: Τάσος Αδρασκέλας

Στάθης Σταθόπουλος 
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«Ο Απόλλων είναι διαφορετικός, 
αλλά και πολύ απαιτητικός!»
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νει απλώς γιατί πρέπει να γίνει. 
Το ερώτημα, όμως, είναι αν το ελ-
ληνικό ποδόσφαιρο μπορεί να συ-
νεχίσει να υπάρχει βασισμένο σε 
τέτοια καλούπια; 

Όχι, σίγουρα όχι! Ειδικά το Πρωτά-
θλημα της Γ΄ Εθνικής πρέπει να 
αλλάξει. Φέτος τους δόθηκε η ευ-
καιρία. Με 22 ομάδες θα μπορού-
σε να διεξαχθεί ένα Πρωτάθλημα 
πάρα πολύ καλό. Ένα Πρωτάθλη-
μα πανελλήνιο, δύσκολο, από το 
οποίο να ανεβαίνουν απευθείας 
οι ομάδες που πρέπει να ανε-
βούν, και όχι με τη διαδικασία 
των play-off. Μέσα από ένα τέτοιο 
ανταγωνιστικό Πρωτάθλημα θα 
μπορούσαν επίσης να δουν ποιες 
προϋποθέσεις πρέπει να έχουν 
οι ομάδες για να λέγονται πραγ-
ματικά επαγγελματικές. Φέτος, 
λοιπόν, είχαν την ευκαιρία, όμως 
οικονομικά προβλήματα, όπως 
τουλάχιστον λένε, δεν τους επι-
τρέπουν να κάνουν κάτι τέτοιο. 

Θα ήθελα την άποψη ενός ανθρώ-
που που ασχολείται επαγγελμα-
τικά με το ποδόσφαιρο για χρόνια, 
όπως εσείς. Γιατί δεν έγινε φέ-
τος «κάθαρση» στο ποδόσφαι-
ρο; Η ευκαιρία δόθηκε, η κοινή 
γνώμη ήθελε πραγματικά να δει 
να αλλάζουν τα πράγματα. Κατά 
τη γνώμη σας, γιατί σταμάτησε 
με τις κωμικές αθωώσεις αυτό 
που ξεκίνησε;

Αυτό που εκ του αποτελέσματος 
φαίνεται είναι πως υπήρχε στο-
χοποίηση τριών προσώπων και 
των ομάδων τους. Το ελληνικό πο-
δόσφαιρο ταλαιπωρήθηκε πάρα 
πολύ από αυτό, χωρίς επί της ου-
σίας αποτέλεσμα. Να φανταστεί 
κανείς ότι η τελεσίδικη απόφαση 
της αθλητικής δικαιοσύνης ήταν 
την ημέρα που εμείς παίζαμε στο 
Κύπελλο. Με όλα αυτά, δηλαδή, 
φτάσαμε στο Νοέμβριο, και αυτό 
που είδαμε ήταν το πρωτοβάθμιο 
όργανο να τιμωρεί με τις πλέον 
αυστηρές ποινές, γιατί ο υποβιβα-
σμός είναι η πιο αυστηρή ποινή, 
και το δευτεροβάθμιο να αθωώ-
νει. Αυτό δεν μπορεί να πείσει ότι 
όλα έγιναν καλά. 

Η λειτουργία του Απόλλωνα συνο-
λικά μήπως είναι «ξένη» για την 
Ελλάδα; Και τα συμπεριλαμβάνω 
όλα: ήθος, πολιτισμό, διαφορετι-

κότητα στη θεώρηση και στην αντι-
μετώπιση των πραγμάτων. 

Στην ομάδα αυτήν υπάρχει κατ’ αρχάς 
μια πολύ μεγάλη διάρκεια ζωής. 
Ξεκινάμε από αυτό το δεδομένο. 
Όλοι οι άνθρωποι που πέρασαν 
αυτά τα 120 χρόνια έχουν φρο-
ντίσει να διατηρήσουν μια κουλ-
τούρα στο Σύλλογο αυτόν, η οποία 
συνεχίζει μέχρι σήμερα. Προσω-
πικά, το πρώτο πράγμα που με εν-
διέφερε να μάθω όταν ήρθα στην 
ομάδα ήταν αυτό ακριβώς: την 
κουλτούρα του Συλλόγου. Είναι 
πράγματι διαφορετικός σε σχέση 
με άλλες ομάδες, αλλά και πάρα 
πολύ απαιτητικός. Και αυτό προ-
στίθεται στη διαφορετικότητά του. 
Όλοι οι υποστηρικτές των ομάδων 
θέλουν την επιτυχία, εδώ όμως 
υπάρχει μια πίεση παραπάνω. 

Ο Απόλλωνας, όμως, είναι μεγάλη 
ομάδα σε μικρή κατηγορία... 

Ναι, αυτό ισχύει! Με βάση τα σημε-
ρινά δεδομένα, όπως των εγκα-
ταστάσεων, της διοίκησης, νομίζω 

ότι είναι άσχημο που ο Σύλλογος 
αυτός βρίσκεται σε αυτήν την κα-
τηγορία φέτος. 

Ενόψει της έναρξης του Πρωταθλή-
ματος, όμως, πρέπει να ρωτήσω 
εάν έχετε εντοπίσει τους βασι-
κούς αντιπάλους μας σε αυτήν 
τη μικρή σχετικά κούρσα των 11 
ομάδων; 

Κοιτάξτε, δεν μπορώ να πω κάτι ακό-
μη, γιατί θα πρέπει να ξεκινήσει 
το Πρωτάθλημα και να δούμε τη 
δυναμικότητα των ομάδων. Το 
κυριότερο, βέβαια, είναι να δού-
με τη διάρκεια των ομάδων. Σε 
προηγούμενη ερώτηση τέθηκε το 
θέμα εάν θα τερματίσουν και οι 11 
ομάδες. Αυτό, λοιπόν, θα διαφο-
ροποιήσει πολύ τον ανταγωνισμό. 
Αν υπάρξει μια παρουσία όλων 
των ομάδων, το Πρωτάθλημα, 
παρ’ ότι δύσκολο, θα γίνει αντα-
γωνιστικό. Εάν, όμως, υπάρξουν 
αποχωρήσεις ομάδων εύκολα, 
θα μπορεί κάποιος να πει ότι δε 
θα είναι αξιόπιστο. 

Απόλυτα ξεκάθαρη η άποψή σας. Για 
να γυρίσουμε στα δικά μας, όμως, 
το ρόστερ της ομάδας, το οποίο επι-
λέξατε αποκλειστικά εσείς, μπορεί 
να ανταποκριθεί πλήρως στις απαι-
τήσεις της κατηγορίας, ακόμα και 
αν προκύπτουν προβλήματα τραυ-
ματισμών σε παίκτες μας; 

Το ρόστερ πιστεύω ότι μπορεί να 
ανταποκριθεί στις απαιτήσεις 
της κατηγορίας και έχουμε τη 
δυνατότητα ανά πάσα στιγμή να 
αναπληρώσουμε όποιον ποδο-
σφαιριστή χρειαστεί, παρ’ όλη την 
ιδιαιτερότητα που εξακολουθεί να 
ισχύει, ένα μέτρο κατά την άποψή 
μου αποτυχημένο, την υποχρε-
ωτική χρησιμοποίηση των τριών 
μικρών. Δεν είμαι αντίθετος με την 
παρουσία των μικρών στο ρόστερ, 
είμαι αντίθετος με την υποχρεωτι-
κή συμμετοχή, γιατί δε βοηθά μια 
ομάδα να ενισχυθεί σωστά, δε 
βοηθά την εξέλιξη των ποδοσφαι-
ριστών, δε βοηθά τον προπονητή 
να διαχειριστεί έναν αγώνα. Αν ο 
μη γένοιτο χτυπήσει ένας μικρός 
που παίζει σε μια συγκεκριμένη 
θέση, όπως είναι οι αμυντικοί, και 
ο μικρός παίκτης που έχω στον πά-
γκο είναι επιθετικός, θα πρέπει να 
βγάλω παίκτη μεγάλο επιθετικό, να 
βάλω μικρό επιθετικό, για να βάλω 
μεγάλο αμυντικό. Και τα λέω αυτά 
επειδή είναι πράγματα που μπο-
ρεί να ξενίζουν ένα θεατή-φίλαθλο 
που βλέπει τον αγώνα εκείνη τη 
στιγμή, αλλά δυστυχώς αποτελούν 
μια πραγματικότητα. Αυτό, λοιπόν, 
από μόνο του δυσκολεύει έναν 
ποδοσφαιρικό αγώνα, και πολύ 
περισσότερο την εξέλιξη νεαρών 
ποδοσφαιριστών. Δεν εξελίσσονται 
οι νεαροί ποδοσφαιριστές με αυτόν 
τον τρόπο, γιατί έχει αποδειχθεί 
επίσης σε αυτό το διάστημα που 
ισχύει το συγκεκριμένο μέτρο ότι 
ο μεγαλύτερος αριθμός αυτών 
των παιδιών σε ποσοστό 95% είναι 
άνεργα. Τέλος, είναι κάτι που έχω 
πει, αλλά θα ήθελα να υπενθυμίσω. 
Από το περυσινό ρόστερ παρέμεινε 
ένας συγκεκριμένος αριθμός πο-
δοσφαιριστών. Πολλά από τα παιδιά 
που αποχώρησαν θα μπορούσαν 
να είχαν παραμείνει στην ομάδα, 
όμως το ρόστερ ήταν πάρα πολύ 
μεγάλο για την κατηγορία, ήταν 30 
ποδοσφαιριστές. Αυτοί που είχαν 
τη δυνατότητα να παίζουν πέρυ-
σι ως μικροί ήταν 13, ενώ εκείνοι 

που και φέτος θα μπορούσαν να 
συνέχιζαν ως μικροί ήταν μόνο 
2, ο Κορώνης και ο Μαρίνου. Αν, 
λοιπόν, συνυπολογίσουμε τη μεί-
ωση του ρόστερ από το 30 στο 25, 
πού είμαστε τώρα; Καταλαβαίνετε 
ότι έφυγαν ποδοσφαιριστές για να 
αναπληρωθούν από μικρούς, οι 
οποίοι είναι 6 στον αριθμό. Με λίγα 
λόγια, μιλάμε για 11 παίκτες που 
έφυγαν για αυτούς τους λόγους και 
για κάποιους ακόμα που έφυγαν 
επειδή έπρεπε να γίνουν κάποιες 
μεταγραφές. Οπότε, αντιλαμβά-
νεστε γιατί έμειναν μόνο αυτοί οι 
ποδοσφαιριστές. Τα παιδιά που 
αποχώρησαν τον Ιούνιο το γνώρι-
ζαν, αφού έγινε προσωπική κου-
βέντα με τον καθένα ξεχωριστά, 
και πιστεύω ότι οι περισσότεροι 
κατάλαβαν τους λόγους. 

Σε παλαιότερη συνέ-
ντευξη που είχα-
τε δώσει στην 
ε φ η μ ε ρ ί δ α 
«Το Φως» εί-
χατε πει ότι 
ο Απόλλω-
νας ήταν κάτι 
σαν... απωθη-
μένο για εσάς. 
Ύστερα από μισό 
πια χρόνο στη Ριζού-
πολη αισθάνεστε ότι κα-
λώς πράξατε και απορρίψατε προ-
τάσεις ακόμα και από ομάδες Su-
perleague, για να είστε εδώ; 

Ναι, από τη στιγμή που συμφώνησα, 
αυτό που με απασχολεί πλέον είναι 
η ομάδα μου. Και μέσα σε αυτήν τη 
διάρκεια εύκολα μπορεί να διαπι-
στωθεί το κατά πόσο έχω δεθεί και 
έχω δοθεί σε αυτήν την ομάδα. 

Εσείς που έχετε γνωρίσει πολλούς 
παράγοντες στην επαγγελματική 
σας καριέρα, πώς βλέπετε το Στα-
μάτη Βελλή;

Εγώ τον κύριο Βελλή τον γνώρισα στην 
πρώτη μας επαφή που μου έγινε η 
πρόταση για τη συνεργασία. Η συμ-
φωνία μας ήταν άμεση και, όταν 
κάποιος προπονητής συμφωνεί να 
εργαστεί στη Γ΄ Εθνική κατηγορία, 
γιατί η κατηγορία μετράει για έναν 
επαγγελματία προπονητή, στις 3 
Απριλίου, όταν τα Πρωταθλήματα 
είναι ακόμη σε εξέλιξη, καταλα-
βαίνετε ότι πρόκειται για πάρα 
πολύ δύσκολη απόφαση. Παρ’ όλα 

αυτά, η πρώτη μου επαφή με τον 
άνθρωπο αυτό με έκανε να πω ότι 
κάνω πολύ καλά που πηγαίνω στην 
ομάδα αυτήν και θα συνεργαστώ 
μαζί του. 

Θα αντέξει στο ελληνικό ποδόσφαι-
ρο;

Κοιτάξτε, είναι ένα ερώτημα αυτό... 
Θέλω να πιστεύω ότι τα πράγματα 
χρόνο με το χρόνο θα αλλάζουν 
προς το καλύτερο. Θέλω να πι-
στεύω... Αυτή είναι η σκέψη που 
κάνω εδώ και 26 χρόνια που κάνω 
τον προπονητή. Θέλω να πιστεύω 
ότι μπορεί να αντέξει, άλλωστε εί-
ναι Πρόεδρος μιας «διαφορετικής» 
ομάδας, άρα πρέπει να αντέξει 
μόνο και μόνο γι’ αυτό. 

Η συνεργασία σας με τον κ. Καρού-
λια;

Είναι πάρα πολύ 
καλή. Ο Νίκος εί-

ναι αυτός που 
μου έκανε τη 
συνάντηση 
με τον κ. 
Βελλή, που 
σημαίνει 
ότι είμαι 

ε π ι λ ο γ ή 
του, πράγμα 

που από μόνο 
του δείχνει ότι 

έχουμε μια πάρα πολύ 
καλή σχέση. 

Στους μήνες που είστε εδώ τι έχετε ει-
σπράξει από τον κόσμο του Απόλ-
λωνα; Επίσης, ποιο είναι το μήνυμα 
που θα θέλατε να του στείλετε; 

Αυτό που έχουμε εισπράξει είναι η 
αγωνία του για την επόμενη ημέρα 
του Απόλλωνα σε μεγαλύτερη κα-
τηγορία. Αυτή η αγωνία, μια αγω-
νία που συμμερίζομαι, γιατί είναι 
φίλαθλοι μιας ομάδας με ιστορία, 
που έχει κάνει φοβερή πορεία σε 
υψηλό επίπεδο, έχει βγάλει ποδο-
σφαιριστές και ποδοσφαιριστές, 
το ίδιο και οι νεότεροι, που έχουν 
μάθει από τους γονείς τους και από 
τους συγγενείς τους τι σημαίνει 
«Απόλλων». Αυτό που πρέπει να 
έχουμε τώρα στο μυαλό μας, όμως, 
είναι ποια είναι η πραγματικότητα η 
σημερινή. Η πραγματικότητα η ση-
μερινή μας έχει στη Γ΄ κατηγορία 
με συγκεκριμένους αντιπάλους, 
που μπορεί να μην έχουν την ιστο-
ρία του Απόλλωνα, αλλά μπαίνουν 

σε έναν ανταγωνισμό με τη δική 
μας ομάδα για να διακριθούν και 
αυτοί. Άρα, λοιπόν, αυτό που ζητώ 
είναι υποστήριξη στην ομάδα, ώστε 
να πετύχει το στόχο της, γιατί όλοι 
ζητάμε το ίδιο πράγμα. 

Τις πρωτοβουλίες της Διοίκησης για 
εισιτήριο με μόλις 5 ευρώ, με τη δι-
ανομή δωρεάν εισιτηρίων διαρκεί-
ας σε ανέργους, την ανάδειξη του 
σωματείου «Φίλοι του Παιδιού» 
μέσα από τη φανέλα μας, πώς τα 
βλέπετε όλα αυτά; 

Είναι πάρα πολύ καλά. Αυτό το κοι-
νωνικό εισιτήριο δεν υπάρχει ούτε 
στα τοπικά Πρωταθλήματα των 
Αθηνών. Παράλληλα, το γεγονός 
ότι ο μεγαλομέτοχος ο κ. Βελλής 
δήλωσε ότι θα ισχύσει αυτό από 
το μήνα Αύγουστο σε συνδυασμό 
με την ανάδειξη των «Φίλων του 
Παιδιού» είναι εξαιρετικές κινή-
σεις φιλανθρωπίας, που έρχονται 
να δέσουν με τη διαφορετικότητα 
αυτής της ομάδας και σε αντίληψη 
Διοίκησης. 

Προφανώς θα έχετε πληροφορηθεί 
διάφορα πράγματα για την «Ανα-
γέννηση» και για τις δράσεις της. 
Θα ήθελα τη γνώμη σας;

Είναι πολύ σημαντικό να υπάρχει υπο-
στήριξη της ομάδας αυτής, γιατί ο 
πυρήνας, η ζωή, η συνέχεια μιας 
ομάδας είναι ένα οργανωμένο κομ-
μάτι του κόσμου των υποστηρικτών 
της. Είμαι υπέρ αυτής της άποψης, 
με βάση πάντα το σεβασμό των κα-
νόνων λειτουργίας και της συμπερι-
φοράς των οργανωμένων οπαδών 
στο γήπεδο. Εδώ, λοιπόν, υπάρχει 
ένα Σωματείο, η Αναγέννηση, που 
δραστηριοποιείται για το καλό του 
Απόλλωνα και τη διάδοση της ιδέας 
του Απόλλωνα. Νομίζω ότι αυτό 
είναι πάρα πολύ σημαντικό. 

Θα μπορούσε ο Απόλλωνας να γίνει 
η... επιλογή για το φίλαθλο κοινό 
που έχει απαυδήσει, που έχει σιχα-
θεί το παγιωμένο καθεστώς του ελ-
ληνικού ποδοσφαίρου; 

Ναι, και εδώ είναι πολύ χρήσιμο που 
εξωτερικεύουν τις δράσεις τους 
τόσο η Αναγέννηση όσο και η ομά-
δα. Κάθε φίλαθλος μπορεί να έρθει 
και να βρει φιλοξενία στο γήπεδο 
το δικό μας, στις εγκαταστάσεις 
μας και να παρακολουθήσει τον 
Απόλλωνα!

« Ένα μέλημα της 

διοργανώτριας θα 

πρέπει να είναι η 

εξασφάλιση της 

παρουσίας και των 

11 ομάδων σε όλο 

το Πρωτάθλημα.»

θλητή. Αντίστοιχο προηγούμενο δεν 
υπάρχει. Είναι πάρα πολύ δύσκολο. 
Σε ό,τι αφορά τις απώλειες βαθμών, 
θεωρητικά ισχύει, πρακτικά πρέπει 
να το δούμε στο δρόμο. Θεωρητι-
κά, όμως, είναι κάπως έτσι: για μια 
ομάδα στόχου που έχει απώλειες 
μειώνονται οι ελπίδες της για το 
Πρωτάθλημα. Παρ’ όλα αυτά, εδώ 
δεν ξέρουμε πώς θα αντιδράσουν 
και οι άλλες ομάδες. Ένα άλλο 
θέμα είναι ότι δεν ξέρουμε πόσες 
διακοπές θα έχουμε πάλι, γιατί και 
αυτό είναι ένα πρόβλημα, καθώς η 
ομάδα και οι ποδοσφαιριστές θέ-
λουν ένα ρυθμό. Ο ρυθμός αυτός 
αποκτάται με τα παιχνίδια, και δεν 
ξέρω με τόσες αγωνιστικές τι δια-
κοπές θα έχουμε ξανά. 

Αυτό που καταλαβαίνουμε τόσο εγώ 
όσο και ο μέσος φίλαθλος είναι 
πως το φετινό Πρωτάθλημα θα γί-
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                 Μέσος

No Όνομα Ημ. γέν. Ύψος Βάρος

6 Κωνσταντίνου Δημήτρης Νίκου 06.01.89 1,79 73 

8 Μαρίνου Γιάννης Νίκου 06.02.92 1,74 68 

10 Καραδέμητρος Δημήτρης 06.05.83 1,80 72 

13 Κορώνης Μιχάλης 19.01.91 1,72 64 

18 Διαμάντης Δημήτρης Γιώργου 11.09.79 1,81 77 

21 Μπιμπίρης Θωμάς 07.03.85 1,85 81 

28 Σαββίδης Γιώργος Βασίλη 18.04.83 1,78 75 

                 Επιθετικός 

No Όνομα Ημ. γέν. Ύψος Βάρος

7 Λαζανάς Γιάννης 05.05.80 1,85 81 

9 Ζαχαρόπουλος Γιώργος 13.12.71 1,85 80 

11 Κατσαρός Γιάννης 06.07.78 1,78 72 

19 Μπιλίτσης Παναγιώτης 21.04.92 1,66 66 

20 Τσιλιγκίρης Ηλίας 03.10.87 1,79 67 

77 Σεμερτζίδης Γιώργος Γιάννη 83 10.06.83 1,66 69 

99 Τομάς Ζοέλ Φαμπρίς 30.06.87 1,89 80 

Είναι κάποιες στιγμές που καταλα-
βαίνεις το μεγαλείο αυτής της 
ομάδας, της Ελαφράς Ταξιαρχίας, 
και σε πιάνει ρίγος. Ο Απόλλωνας 
ήταν, είναι και θα είναι ο ιστορικό-
τερος Σύλλογος αυτής της χώρας 
και όσο και αν προσπάθησαν κά-
ποιοι να τον αφανίσουν δεν μπό-
ρεσαν, ούτε θα μπορέσουν να το 
καταφέρουν. Όπλα του η ιστορία 
του και οι άνθρωποί του, οι οπαδοί 
του. Οι οπαδοί του που βρίσκονται 
παντού και δεν τον ξεχνούν. Τρανό 
παράδειγμα οι δύο Κύπριοι αδελ-
φοί μας που συνάντησε το μέλος 
της Αναγέννησης Κώστας Κοζής 
λίγο έξω από τη Λάρνακα, μίλη-
σε μαζί τους και μοιράστηκε τη 
λαχτάρα τους για τον Απόλλωνά 
μας. Είναι οπαδοί του Απόλλωνα 
Σμύρνης και ΜΟΝΟ! Όταν ο Κώ-
στας επέστρεψε από την Κύπρο 
μας μετέφερε τόσο παραστα-
τικά τη στιγμή που τους έδωσε 
τα δώρα που τους στείλαμε ως 
Αναγέννηση, και κοντέψαμε να 
δακρύσουμε και εμείς, όπως ο 
Τάκης και ο Χάμπης. 

Με τον Τάκη Χατζηκωνσταντή και το 
Χαράλαμπο, ή Χαμπή, για τους 
φίλους Χαραλάμπους, είχαμε 

πάνω από πέντε χρόνια τηλε-
φωνική επικοινωνία τουλάχιστον 
μία φορά το μήνα. Με ρωτούσαν 
πάντα με λαχτάρα για τον Απόλ-
λωνά μας, την πορεία του, την 
αγωνιστική του κατάσταση και 
για τον κόσμο του. Πάντα ήθελα 
να τους συναντήσω και να μιλήσω 
μαζί τους. 

Στις 9 Οκτωβρίου 2011 το όνειρο έγινε 
πραγματικότητα και, με αφορ-
μή ένα ταξίδι μου στην Κύπρο, 
πήγα μέχρι τη Λάρνακα, και συ-
γκεκριμένα στα Κοκκινοχώρια, 
για να τους σφίξω το χέρι και να 
μιλήσω μαζί τους για -τι άλλο;- τη 
μεγάλη μας αγάπη, τον Απόλλωνα 
Σμύρνης. 

Πρώτα στο χωριό Ορμήδεια και μετά 
στο χωριό Ξυλοφάγου, στο φιλό-
ξενο περιβόλι του Χαμπή είχαμε 
την παρακάτω συζήτηση. 

Παιδιά, πώς γίνατε φίλαθλοι του 
Απόλλωνα Σμύρνης; 

Τάκης Χατζηκωνσταντής: Κατά-
γομαι από την Αμμμόχωστο. 
Είμαι φίλαθλος του Απόλλωνα 
Σμύρνης από το 1969 και από τότε 
παραμένω πιστός οπαδός του. 
Ίνδαλμά μου ήταν ο Γιαννίμπας 
και για χάρη του έγινα φανατι-

κός οπαδός του Απόλλωνα. Τον 
Απόλλωνα, ειδικά όταν έπαιζε 
στην Α’ Εθνική, τον έβλεπα στο 
ΡΙΚ. Στα ελληνικά Πρωταθλήματα 
που αγωνίζονταν και κυπριακές 
ομάδες όταν κατέβαινε ο Απόλ-
λων στην Κύπρο να παίξει πάντα 
πήγαινα και τον έβλεπα. Το δι-
άστημα 1976-1979 έμεινα στην 
Αθήνα και τον παρακολουθούσα 
συνέχεια. Προπονητής τότε ήταν ο 
Μανόλοφ και έπαιζαν δύο Κύπρι-
οι ποδοσφαιριστές, ο Τιμοθέου 
και ο Θεοδώρου. 

Χαράλαμπος Χαραλάμπους: Είμαι 
φίλαθλος του Απόλλωνα από το 
1961, όταν είχαμε τότε τη φοβερή 
ομάδα. Κατάγομαι από τον Άγιο 
Σέργιο Αμμοχώστου. Τον Απόλ-
λωνα τον παρακολουθώ, όπως 
σας είπα, από το 1961 και συγκι-
νούμαι όταν κερδίζει. 

Τι σκέψεις έχετε για τον Απόλλωνα; 
Τ.Χ.: Με θλίβει η πορεία του Απόλ-

λωνα τα τελευταία δέκα χρόνια, 
τα πέτρινα. Ελπίζω και εύχομαι 
να ξαναγεννηθούμε. 

Χ.Χ.: Περιμένω πότε θα επανέλθει η 
ομάδα στους μεγάλους, εκεί που 
της αρμόζει για το όνομα και την 
ιστορία της. Είναι θλιβερό να βλέ-

πεις ομαδούλες να παίζουν στην 
Α΄ Εθνική και στη Β΄, και εσύ να 
είσαι στη Δ΄ και στη Γ΄. Στο χωριό 
μου, μετά τον Παναθηναϊκό, τους 
πιο πολλούς φιλάθλους τους είχε 
ο Απόλλων Σμύρνης. 

Τ.Χ.: Ακόμα και τώρα, ύστερα από 
τόσα που πέρασε το σωματείο, ο 
Απόλλων -και μη σε παραξενεύει 
αυτό που σου λέω- έχει αρκετούς 
φιλάθλους στην Κύπρο. 

Θα θέλατε να πείτε κάτι στον κόσμο 
του Απόλλωνα; 

Τ.Χ.: Όλοι πρέπει να είναι πλάι στην 
ομάδα. Και στις καλές και στις κα-
κές στιγμές. Να παραμερίσουν 
όποιες διαφορές τους χωρίζουν, 
διότι πρέπει να ισχύει το ρητό: Η 
ΙΣΧΥΣ ΕΝ ΤΗ ΕΝΩΣΕΙ. Δεν πε-
ρισσεύει κανείς στον Απόλλωνα. 
Μόνο έτσι θα πάμε μπροστά. 

Χ.Χ.: Όλοι οι Απολλωνιστές είναι 
αδέλφια μου. Τους καλώ όλους 
να είναι πλάι στην ομάδα. Μακάρι 
να ήμουν κι εγώ κάθε Κυριακή 
στη Ριζούπολη. 

Είμαι πολύ ευτυχισμένος που σας 
γνώρισα, Τάκη και Χαμπή. Είστε 
αδέλφια μου! 

Απολλωνάρα 
και στην Κύπρο...

Απόδοση: Κώστας Κοζής

Στις φωτογραφίες δεξιά ο Χαμπής και αριστερά ο Τάκης 

ΡΟΣΤΕΡ ΑΠΟΛΛΩΝΑ 2011-2012 
                   Τερματοφύλακας

No Όνομα Ημ. γέν. Ύψος Βάρος

1 Σταυριανός Νίκος 09.03.85 1,81 79 

73 Κόης Θανάσης 06.07.73 1,85 83 

91 Μένιος Συμεών 16.05.91 1,82 82 

                   Αμυντικός

No Όνομα Ημ. γέν. Ύψος Βάρος

3 Γρομητσάρης Χρήστος 10.02.91 1,85 75 

4 Κύργιας Μιχάλης 14.10.89 1,86 76 

5 Κισκαμπάνης Φώτης 08.01.82 1,89 82 

15 Τσούκαλος Θανάσης 30.07.90 1,90 73 

17 Αντωνίου Γιώργος Μαργαρίτη 30.03.91 1,83 71 

33 Κοροβέσης Νίκος 10.08.91 1,76 71 

71 Δημογιάννης Σπύρος 03.09.92 1,74 69 

90 Κρουσταλλέλης Τρύφωνας 06.03.90 1,74 68 

FOOTBALL LEAGUE 2 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Γ  ́ΕΘΝΙΚΗΣ ΚΑΤΗ-
ΓΟΡΙΑΣ 1ος ΟΜΙΛΟΣ 2011-2012

2η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ                      13η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ

4-Δεκ-2011 4-Μαρ-2012

ΡΟΥΒΑΣ - ΠΑΝΗΛΕΙΑΚΟΣ

ΧΑΝΙΑ - ΗΛΥΣΙΑΚΟΣ

ΓΛΥΦΑΔΑ - ΡΟΥΦ

ΚΑΛΑΜΑΤΑ - ΑΠΟΛΛΩΝ ΣΜΥΡΝΗΣ

ΑΣΤΕΡΑΣ ΜΑΓΟΥΛΑΣ - ΖΑΚΥΝΘΟΣ

ΡΕΠΟ ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ

5η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ 16η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ

8-Ιαν-2012 28-Μαρ-2012

ΠΑΝΗΛΕΙΑΚΟΣ - ΡΟΥΦ

ΑΠΟΛΛΩΝ ΣΜΥΡΝΗΣ - ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ

ΑΣΤΕΡΑΣ ΜΑΓΟΥΛΑΣ - ΗΛΥΣΙΑΚΟΣ

ΖΑΚΥΝΘΟΣ - ΡΟΥΒΑΣ

ΚΑΛΑΜΑΤΑ - ΧΑΝΙΑ

ΡΕΠΟ ΓΛΥΦΑΔΑ

8η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ 19η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ

29-Ιαν-2012 22-Απρ-2012

ΖΑΚΥΝΘΟΣ - ΠΑΝΗΛΕΙΑΚΟΣ

ΑΣΤΕΡΑΣ ΜΑΓΟΥΛΑΣ - ΚΑΛΑΜΑΤΑ

ΑΠΟΛΛΩΝ ΣΜΥΡΝΗΣ - ΓΛΥΦΑΔΑ

ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ - ΧΑΝΙΑ

ΗΛΥΣΙΑΚΟΣ - ΡΟΥΒΑΣ

ΡΕΠΟ ΡΟΥΦ

11η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ 22η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ

19-Φεβ-2012 13-Μαΐου-2012

ΧΑΝΙΑ - ΓΛΥΦΑΔΑ

ΡΟΥΒΑΣ - ΚΑΛΑΜΑΤΑ

ΗΛΥΣΙΑΚΟΣ - ΖΑΚΥΝΘΟΣ

ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ - ΑΣΤΕΡΑΣ ΜΑΓΟΥΛΑΣ

ΡΟΥΦ - ΑΠΟΛΛΩΝ ΣΜΥΡΝΗΣ

ΡΕΠΟ ΠΑΝΗΛΕΙΑΚΟΣ

3η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ 14η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ

11-Δεκ-2011 11-Μαρ-2012

ΠΑΝΗΛΕΙΑΚΟΣ - ΗΛΥΣΙΑΚΟΣ

ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ - ΡΟΥΒΑΣ

ΡΟΥΦ - ΧΑΝΙΑ

ΑΣΤΕΡΑΣ ΜΑΓΟΥΛΑΣ - ΓΛΥΦΑΔΑ

ΖΑΚΥΝΘΟΣ - ΚΑΛΑΜΑΤΑ

ΡΕΠΟ ΑΠΟΛΛΩΝ ΣΜΥΡΝΗΣ

6η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ 17η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ

15-Ιαν-2012 1-Απρ-2012

ΑΠΟΛΛΩΝ ΣΜΥΡΝΗΣ - ΠΑΝΗΛΕΙΑΚΟΣ

ΡΟΥΦ - ΑΣΤΕΡΑΣ ΜΑΓΟΥΛΑΣ

ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ - ΖΑΚΥΝΘΟΣ

ΗΛΥΣΙΑΚΟΣ - ΚΑΛΑΜΑΤΑ

ΡΟΥΒΑΣ - ΓΛΥΦΑΔΑ

ΡΕΠΟ ΧΑΝΙΑ

9η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ 20η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ

5-Φεβ-2012 29-Απρ-2012

ΠΑΝΗΛΕΙΑΚΟΣ - ΚΑΛΑΜΑΤΑ

ΓΛΥΦΑΔΑ - ΖΑΚΥΝΘΟΣ

ΧΑΝΙΑ - ΑΠΟΛΛΩΝ ΣΜΥΡΝΗΣ

ΡΟΥΒΑΣ - ΡΟΥΦ

ΗΛΥΣΙΑΚΟΣ - ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ

ΡΕΠΟ ΑΣΤΕΡΑΣ ΜΑΓΟΥΛΑΣ

1η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ                      12η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ

27-Νοεμ-2011 26-Φεβ-2012

ΠΑΝΗΛΕΙΑΚΟΣ - ΧΑΝΙΑ

ΗΛΥΣΙΑΚΟΣ - ΓΛΥΦΑΔΑ

ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ - ΚΑΛΑΜΑΤΑ

ΡΟΥΦ - ΖΑΚΥΝΘΟΣ

ΑΠΟΛΛΩΝ ΣΜΥΡΝΗΣ - ΑΣΤΕΡΑΣ ΜΑΓΟΥΛΑΣ

ΡΕΠΟ ΡΟΥΒΑΣ

4η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ 15η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ

18-Δεκ-2011 18-Μαρ-2012

ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ - ΠΑΝΗΛΕΙΑΚΟΣ

ΗΛΥΣΙΑΚΟΣ - ΡΟΥΦ

ΡΟΥΒΑΣ - ΑΠΟΛΛΩΝ ΣΜΥΡΝΗΣ

ΧΑΝΙΑ - ΑΣΤΕΡΑΣ ΜΑΓΟΥΛΑΣ

ΚΑΛΑΜΑΤΑ - ΓΛΥΦΑΔΑ

ΡΕΠΟ ΖΑΚΥΝΘΟΣ

7η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ 18η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ

22-Ιαν-2012 8-Απρ-2012

ΠΑΝΗΛΕΙΑΚΟΣ - ΑΣΤΕΡΑΣ ΜΑΓΟΥΛΑΣ

ΖΑΚΥΝΘΟΣ - ΑΠΟΛΛΩΝ ΣΜΥΡΝΗΣ

ΚΑΛΑΜΑΤΑ - ΡΟΥΦ

ΓΛΥΦΑΔΑ - ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ

ΧΑΝΙΑ - ΡΟΥΒΑΣ

ΡΕΠΟ ΗΛΥΣΙΑΚΟΣ

10η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ 21η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ

12-Φεβ-2012 6-Μαΐου-2012

ΓΛΥΦΑΔΑ - ΠΑΝΗΛΕΙΑΚΟΣ

ΖΑΚΥΝΘΟΣ - ΧΑΝΙΑ

ΑΣΤΕΡΑΣ ΜΑΓΟΥΛΑΣ - ΡΟΥΒΑΣ

ΑΠΟΛΛΩΝ ΣΜΥΡΝΗΣ - ΗΛΥΣΙΑΚΟΣ

ΡΟΥΦ - ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ

ΡΕΠΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑ
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Λαμπρή γιορτή,   
μεγάλη στιγμή! 

Η μεγάλη γιορτή που διορ-
γάνωσαν ο Γ.Σ. Απόλλων 
Σμύρνης και η ΕΡΑ ΣΠΟΡ 
αποτέλεσε την καλύτερη 
απάντηση στη «μαυρί-
λα» που σε όλα τα επί-
πεδα μας έχει κυκλώσει. 
Τα «γενέθλια» του Απόλ-
λωνα ήταν τόσο λαμπρά, 
όσο λαμπρή είναι η πο-
ρεία του μέσα στο χρόνο. 
Το κουβάρι των αναμνή-
σεων ξετυλίχθηκε, αν και 
είναι τόσο μεγάλο... Τρεις 
αιώνες, δύο πατρίδες, μα 
ένας Σύλλογος. 

Η παρουσία της Εθνικής 
Συμφωνικής Ορχήστρας 
της ΕΡΤ υπό τη διεύθυν-
ση του Μιχάλη Οικονόμου 
καθώς και η παρουσία της 
Χορωδίας της Δημόσιας 
Ραδιοτηλεόρασης υπό τη 
διεύθυνση του Δημήτρη 
Μπουζάνη έδεσαν εξαιρε-
τικά αρμονικά με το πλαί-
σιο της γιορτής. 

Τα μηνύματα που έφυγαν 
προς κάθε κατεύθυνση 
ήταν ξεκάθαρα: Ο Απόλ-
λωνας τώρα είναι απα-
ραίτητος περισσότερο 
από ποτέ στον ελληνικό 
αθλητισμό. Είναι ένας φά-
ρος που είναι απαραίτη-
τος για να υπάρχει και αύ-
ριο στον αθλητισμό και τον 
πολιτισμό τούτης εδώ της 
χώρας, που «μπούχτισε» 
από τη σαπίλα και «χόρ-
τασε» από την κακογου-
στιά. 

Ο Απόλλωνας είναι 
η διαφορετική ομάδα 
πάνω στον πλανήτη 
Ψυχή της εκδήλωσης υπήρ-

ξε ο Κώστας Αρβανίτης, ο 
άρρωστος αυτός Απολλω-
νιστής που μπαίνει κάθε 
μέρα στα σπίτια μας μέσα 
από την ενημερωτική εκ-
πομπή του στη δημόσια 
τηλεόραση, ο οποίος αγω-
νίστηκε πραγματικά για να 
γίνει αυτή η εκδήλωση. Ο 
Αρβανίτης μίλησε με την 
ψυχή του για την «πε-
ρίπτωση» του Απόλλω-
να. Αυτού του «πρόσφυ-
γα» που «σίγουρα δεν εί-
ναι η καλύτερη ομάδα στη 
γη, αλλά οπωσδήποτε εί-
ναι η διαφορετική ομάδα 
πάνω στον πλανήτη». Μί-
λησε, επίσης, για την πο-
λιτική επιλογή που ο ίδιος, 
όντας «γκάγκαρος» Αθη-
ναίος, έκανε, διαλέγοντας 
να γίνει Απολλωνιστής. Με 
αυτήν την εισαγωγή οι κο-
ντά στους 1.000 Απολλω-

νιστές που κατέκλυσαν το 
χώρο της «Στέγης» ξέσπα-
σαν σε χειροκροτήματα. 
Στη συνέχεια η Χορωδία 
της ΕΡΤ γέμισε με συναι-
σθήματα τους θεατές, τρα-
γουδώντας τον ύμνο του 
Απόλλωνα, αφού προη-
γήθηκαν τα «Πινδαρικά». 
Η λαμπρή εκδήλωση συ-
νεχίστηκε με τις ομιλίες να 
διαδέχονται τα βίντεο και 
τις βραβεύσεις τα μουσι-
κά ακούσματα. 

Η συγκίνηση προέδρου 
του Γ.Σ., Κώστα Δέδε 
Με δυσκολία έβγαιναν τα λό-

για από το στόμα του προ-
έδρου του Γ.Σ. Απόλλων, 
Κώστα Δέδε. Ο ίδιος ευ-
χαρίστησε την «καλή του 
τύχη, που του έδωσε τη 
χαρά να είναι πρόεδρος 
του Γ.Σ. στα 120 χρόνια του 
Συλλόγου», ευχαρίστησε 
τους συντελεστές της εκ-
δήλωσης, ανάμεσα σε αυ-
τούς και την Αναγέννηση, 

ενώ αναφέρθηκε, εμφα-
νώς συγκινημένος, στην 
αθλητική και πολιτιστι-
κή δράση του Απόλλωνα 
από τη Σμύρνη έως τις μέ-
ρες μας. 

Τέσσερις βραβεύσεις 
και μεγάλη συγκίνηση 
Η πρώτη βράβευση της βρα-

διάς ήταν για τον Αριστεί-
δη Καμάρα, τέως πρόε-
δρο του Γ.Σ. και έναν από 
τους μεγαλύτερους ποδο-
σφαιριστές που ανέδειξε 
ο Απόλλωνας στην ιστο-
ρία του. Την απονομή έκα-
νε ο πρόεδρος της ΕΡΤ, κ. 
Λάμπης Ταγματάρχης, ο 
οποίος, αφού ανέφερε ότι 
βραβεύει το προσωπικό 
του ποδοσφαιρικό είδω-
λο, τόνισε: «Θεωρώ ότι ο 
Απόλλων παράγει πολιτι-
σμό. Το παρελθόν πρέπει 
να το τιμούμε, να το ανα-
γνωρίζουμε και να το σε-
βόμαστε. Ο Απόλλων είναι 
το ιστορικό παρελθόν... Ο 
Σύλλογος εύχομαι να συ-
νεχίσει να υπάρχει ακόμα 
και αν εμείς δε θα είμαστε 
εδώ, στα 240 του χρόνια!». 
Ο Αριστείδης Καμάρας, 
από την πλευρά του, συ-
γκινημένος τόνισε: «Είναι 
περιττό να πω πόσο μεγά-
λη είναι η τιμή που μου γί-
νεται. Πίσω από αυτή βρί-
σκονται 120 χρόνια μεγα-
λείου, ποτισμένου από τον 
ιδρώτα των αθλητών του 

Συλλόγου. Στο πρόσωπο 
ενός απλού μαχητή της 
Ελαφράς Ταξιαρχίας τι-
μώνται όλοι οι μεγάλοι 
αθλητές της ιστορίας της». 
Εκτός από τον Αριστείδη 
Καμάρα, στην εκδήλωση 
τιμήθηκε και ένας ακόμα 
πρόεδρος του Γ.Σ. Απόλ-
λων Σμύρνης, ο Βαγγέλης 
Νίκας, επί των ημερών του 
οποίου χτίστηκε το κλει-
στό γυμναστήριο. Ο πρώ-
ην παράγοντας, με εμφα-
νή τα σημάδια της συγκί-
νησης, δήλωσε: «Για τον 
Απόλλωνα το να τα εκα-
τοστίσεις δε μετριέται με 
χρόνια, αλλά με αιώνες. Ο 
Σύλλογός μας μετρά ήδη 
τρεις αιώνες ζωής. Είμαι 
περήφανος που βρίσκο-
μαι εδώ, στα γενέθλια για 
τα 120 χρόνια, επειδή υπη-
ρέτησα τον Απόλλωνα». 

Στη συνέχεια ο Κώστας Αρ-
βανίτης έκανε την εισα-
γωγή για τη βράβευση της 
ομάδας που έφτασε τον 
Απόλλωνα στα σαλόνια της 
Ευρώπης το 1995, αναφε-
ρόμενος στην ομάδα που 
τρέλανε την Ελλάδα με το 
ποδόσφαιρο που απέδιδε. 
Τότε, εν μέσω θερμών χει-
ροκροτημάτων, ο αρχηγός 
εκείνης της ομάδας, Γιάν-
νης Αποστόλου, ανέβηκε 
στη σκηνή της Στέγης για 
να παραλάβει την τιμητική 
πλακέτα, δηλώνοντας ότι: 
«Ξέρετε ότι δε μένω στην 

Αθήνα, αλλά είμαι πάντα 
κοντά στην ομάδα. Είμαι 
πολύ συγκινημένος. Ο 
Απόλλων είναι μέρος της 
οικογένειάς μου, με σημά-
δεψε ως άνθρωπο, όπως 
και εκείνη η σεζόν ως πο-
δοσφαιριστή. Να είστε σί-
γουροι ότι τα έδωσα όλα 
για την ομάδα. Δε θα ξεχά-
σω ποτέ αυτά που έγιναν 
τότε». Τότε η αίθουσα για 
ακόμα μία φορά σείστηκε 
από το παρατεταμένο χει-
ροκρότημα του κόσμου. 

Η στιγμή, όμως, που η συγκί-
νηση κυριολεκτικά έφτα-
σε στο κόκκινο ήταν όταν 
ακούστηκε το όνομα του 
Γιώργου Σταυρινίδη, του 
τελευταίου εν ζωή Απολ-
λωνιστή, 96 ετών σήμερα, 
που έζησε τον Απόλλωνα 
στη Σμύρνη. «Ευχαριστώ 
τους ανθρώπους που με 
τίμησαν για την αγάπη μου 
στην ομάδα της αλησμό-

νητης πατρίδας μου, της 
Σμύρνης» ήταν τα λόγια 
που σκόρπισαν ρίγη συ-
γκίνησης στους παρευρι-
σκομένους. 

Ιστορική Αναδρομή 
από τον Πέτρο Λινάρδο 
Ο σπουδαίος δημοσιογράφος 

και ιστορικός του αθλητι-
σμού, Πέτρος Λινάρδος, 
σύντομα, αλλά πολύ ου-
σιαστικά υπενθύμισε ιστο-
ρικά στοιχεία που αποδει-
κνύουν ότι ο Απόλλωνας 
είναι η αρχαιότερη ομάδα, 
τονίζοντας παράλληλα: «Η 
δικαιοσύνη της ιστορίας 
µάς µιλάει για ένα αθλη-
τικό σωματείο 120 ετών. 
Μετριούνται στα δάχτυλα 
τα ελληνικά σωματεία που 
ιδρύθηκαν στην πενταε-
τία πριν από τους Ολυμπι-
ακούς Αγώνες του 1896, 
µε ακαταμάχητο προπο-
μπό τον Όµιλο Ερετών, 

Πειραιά, του 1885». Στην 
ομιλία του ο κ. Λινάρδος 
δεν παρέλειψε να θυμίσει 
και τη διαχρονική ρήση 
του Kierkegaard πως: «τη 
ζωή τη βιώνουµε ατενίζο-
ντας προς τα εµπρός, αλλά 
την κατανοούµε κοιτάζο-
ντας προς τα πίσω». 

Fr.v. Suppe: Ελαφρά 
Ταξιαρχία και Απολλωνάρα,
 χρόνια πολλά! 
Η λαμπρή γιορτή κορυφώ-

θηκε τη στιγμή που ο μα-
έστρος Μιχάλης Οικονό-
μου έδωσε το έναυσμα για 
την οπερέτα του Φραντς 
φον Σουπέ «Ελαφρά Τα-
ξιαρχία». Οι θεατές, όρ-
θιοι, συμμετείχαν χειρο-
κροτώντας και, όταν στο 
κέντρο της σκηνής ανέ-
βηκαν τρεις εκκολαπτόμε-
νοι αθλητές του Γ.Σ. Απόλ-
λων Σμύρνης ανεμίζοντας 
τρεις σημαίες του Συλλό-
γου, όλοι εμείς, τα μέλη 
της «Αναγέννησης», που 
παρακολουθήσαμε την 
εκδήλωση από τον πρώτο 
εξώστη της Στέγης Γραμ-
μάτων και Τεχνών, αυθόρ-
μητα ξεκινήσαμε το σύν-
θημα: «Μάνα η Σμύρνη, 
Αθήνα η Φωλιά, Απολ-
λωνάρα, Χρόνια Πολλά. 
120 και πάμε γέρα», ξε-
σηκώνοντας το κοινό και 
τον Κώστα Αρβανίτη, ο 
οποίος κλείνοντας τόνισε: 
«Συνεχίζουμε τη διαδρο-

μή μας υπερήφανα. Πάμε 
αγωνιστικά εμείς προς τα 
πάνω με αργά, αλλά στα-
θερά βήματα μέσα από τη 
δική μας προσπάθεια. Θα 
τα πούμε στο γήπεδο!». 

Οι παρουσίες 
Μας είναι αδύνατο μέσα σε 

τόσο κόσμο να καταγρά-
ψουμε παρουσίες ανθρώ-
πων του Απόλλωνα που 
βρέθηκαν στη λαμπρή 
γιορτή του Συλλόγου. Θε-
ωρούμε, λοιπόν, ότι δεν εί-
ναι σκόπιμο να γράψου-
με ποιους είδαμε, γιατί σί-
γουρα θα αδικήσουμε κά-
ποιους άλλους. Θα ανα-
φερθούμε, όμως, στην πα-
ρουσία αντιπροσωπειών 
από την Ένωση Σμυρναί-
ων και άλλων Σωματείων, 
ενώ είδαμε εκπροσώπους 
από το Δήμο της Αθήνας, 
το Δήμαρχο Νέας Ιωνίας, 
Ηρακλή Γκότση και, φυ-
σικά, το βραβευμένο μου-
σικοσυνθέτη και πρόεδρο 
της Δημόσιας Ραδιοφωνί-
ας, Δημήτρη Παπαδημη-
τρίου. Εξυπακούεται ότι 
στην εκδήλωση παρευρέ-
θη σύσσωμη η ποδοσφαι-
ρική ομάδα μας με επικε-
φαλής τον προπονητή, κ. 
Στάθη Σταθόπουλο, η δι-
οίκηση της Π.Α.Ε. με το 
μεγαλομέτοχο και ανα-
μορφωτή του Απόλλωνα 
Σμύρνης, Σταμάτη Βελ-
λή, οι αθλητές από το μπά-

σκετ, το βόλεϊ ανδρών και 
γυναικών καθώς και πάρα 
πολλά παιδιά από τα τμή-
ματα υποδομής του Συλ-
λόγου, που έφτασαν στο 
χώρο της εκδήλωσης με 
ναυλωμένα πούλμαν. 

Ο αντίκτυπος 
της εκδήλωσης 
Η υποδοχή που επιφύλαξαν 

τα Μέσα Μαζικής Ενη-
μέρωσης στην εκδήλω-
ση ήταν εντυπωσιακή. Και 
αυτό το γράφουμε έχοντας, 
φυσικά, υπόψη τα δεδομέ-
να της εποχής. Ο Απόλλω-
νας βρίσκεται στη Γ΄ Εθνι-
κή, και αυτό δεν πρέπει να 
το ξεχνάμε. Στο διά ταύτα , 
οι τηλεοπτικοί σταθμοί της 
ΝΕΤ κα του Τηλεάστυ φι-
λοξένησαν μεγάλα ρεπορ-
τάζ -ειδικά η ΝΕΤ και στο 
δελτίο ειδήσεων της Δευτέ-
ρας- για την εκδήλωση, μι-
λώντας με θερμά λόγια για 
την ιστορία του Συλλόγου. 
Οι αθλητικές ιστοσελίδες, 
σχεδόν στο σύνολό τους, 
έδωσαν σπουδαία έκταση 
το θέμα, όπως και οι αθλη-
τικές εφημερίδες. Ο αθλη-
τικός ραδιοφωνικός σταθ-
μός SentraFM το Σαββατο-
κύριακο 5 και 6 Νοεμβρίου 
είχε δύο ωριαίες εκπομπές 
αφιέρωμα στον Απόλλωνα. 
Συνολικά, λοιπόν, ο Απόλ-
λωνας μόνο κέρδη είχε να 
αποκομίσει από αυτήν την 
εκδήλωση. Πάντα τέτοια! 

«Γεννήθηκε με το νανούρισμα της μουσικής και την αύρα της άθλησης.» Αυτός είναι ο Απόλλων 
Σμύρνης, που πριν από 120 χρόνια ξεκίνησε τη «στράτα» του στην αλησμόνητη Σμύρνη. Αυτός ο 
πρόσφυγας, που έχει προσφέρει τόσο πολλά στον ελληνικό αθλητισμό και πολιτισμό, γιόρτασε 
λαμπρά τα γενέθλιά του, έτσι όπως του αρμόζει, την Παρασκευή 4 του Νοέμβρη στη φιλόξενη 
«Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών» του Ιδρύματος Ωνάση.

•  	 Εικόνες από την κατάμεστη αίθουσα 

•   Συγκινημένος ο Πρόεδρος του Γ.Σ. ΑΠΟΛΛΩΝ, κύριος 
Κωνσταντίνος Δέδες 

Το σήμα του Απόλλωνα κοσμούσε την εκδήλωση. 

•   Κλείσιμο της εκδή-
λωσης με τις σημαίες 
του Απόλλωνα 

•   Ο παρουσιαστής 
της εκδήλωσης, κύρι-
ος Κώστας Αρβανίτης 

•   Η χορωδία της ΕΡΤ 
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ΔΡΑΣΕΙΣ-ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗΣ
ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ 
«ΟΙ ΦΙΛΟΙ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ»
Μια ομάδα γυναικών δημιούργησε το Σωμα-
τείο το 1987. Σήμερα, με πολυετή πείρα, συ-
νεχίζει τη λειτουργία του για την προστασία 
και τη φροντίδα του παιδιού. Περισσότερα από 
2.500 παιδιά άπορων οικογενειών με σοβαρά 
προβλήματα υγείας βοηθήθηκαν έως τώρα. 
Το Σωματείο είναι μη κερδοσκοπικό, διοικείται 
από 20μελές Διοικητικό Συμβούλιο και απα-
σχολεί από την ίδρυσή του κοινωνική λειτουρ-
γό, ψυχολόγο και επισκέπτρια υγείας. 

Η δραστηριότητα του Σωματείου 
αφορά τους εξής τομείς: 

- Το παιδί που γεννιέται από 
άγαμη μητέρα 
Στην άγαμη μητέρα παρέχεται συμβουλευ-
τική και υποστηρικτική εργασία με ατομικές 
και ομαδικές εκδηλώσεις. 

- Το άπορο παιδί που αντιμετωπί-
ζει πρόβλημα υγείας 
Άμεση ανταπόκριση στην κάλυψη ιατρικών 
εξετάσεων, θεραπειών και αγοράς ειδικών 
οργάνων θεραπείας, φυσικοθεραπείες, λογο-
θεραπείες και ειδική αγωγή σε μηνιαία βάση. 
Επισκέπτρια υγείας για εμβολιασμό, κανόνες 
υγιεινής και σωστής διατροφής. 

- Το παιδί που ζει σε άπορη 
οικογένεια 
Κάλυψη σοβαρών αναγκών των οικογενει-
ών. Παρακολούθηση ολόκληρης της οικο-
γένειας με καθημερινή συνεργασία και προ-
σφορά τροφίμων και ρουχισμού. Βελτίωση 
συνθηκών διαβίωσης με οικοσυσκευή, θέρ-
μανση, πληρωμή λογαριασμών. Προσφορά 
διδάκτρων και σχολικών ειδών, βράβευση 
παιδιών που αρίστευσαν. Προσφορά οικο-
γενειακών διακοπών σε ιδιόκτητα τροχόσπι-
τα και κατασκηνώσεις. 

- Παιδικός σταθμός «ΟΙ ΦΙΛΟΙ 
ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ» 
Το 2007 το Σωματείο υλοποίησε ένα μεγάλο 
στόχο του, την ίδρυση ενός Παιδικού Σταθμού 
(με τη στήριξη του ιδρύματος «Λίλιαν Βου-
δούρη» και της ενώσεως «Μαζί για το παι-
δί») στην περιοχή του Μεταξουργείου για τα 
παιδιά που προστατεύει. Ένα χώρο αγάπης, 
χαράς και φροντίδας, όπου μέσα από το ορ-
γανωμένο παιχνίδι και τις δραστηριότητες τα 
βοηθά να συνειδητοποιήσουν τις ανθρώπινες 
σχέσεις, να ξεφύγουν από τη βία, την παρα-
μέληση και την αδυναμία, να μεγαλώσουν σε 
ένα φυσιολογικό περιβάλλον. Φιλοξενεί από 
27-30 παιδιά ηλικίας 2-5 ετών.

«ΟΙ ΦΙΛΟΙ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ»
Η διαφορετικότητα και η ανθρωπιά 
εκφράζονται και με τη φανέλα 
Σε μια εποχή που η ανθρωπιά και η κοινωνική συνεισφορά είναι πιο 

αναγκαία από ποτέ άλλοτε, η Π.Α.Ε. Απόλλων Σμύρνης προχώρησε σε 

μια αξιέπαινη ενέργεια, που αναδεικνύει τη διαφορετικότητά της σε 

συνδυασμό με την κοινωνική ευαισθησία που διέπει το μεγαλομέτοχο 

Σταμάτη Βελλή. Η απόφασή της, αντί για οποιονδήποτε άλλο χορηγό, 

στο εμπρόσθιο μέρος της φανέλας μας να προβάλλεται το φιλανθρω-

πικό σωματείο «Οι Φίλοι του Παιδιού» προκάλεσε θετικές αντιδράσεις 

σε όλους μας, αφού νιώσαμε για ακόμα μία φορά ότι η ανθρωπιά στον 

Απόλλωνα φαίνεται με πράξεις, και όχι με λόγια. Ας μάθουμε, όμως, 

ορισμένα χρήσιμα στοιχεία για το Σωματείο «Οι Φίλοι του Παιδιού», 

και ας προβληματιστούμε για το πώς θα μπορούσαμε, είτε ατομικά είτε 

συλλογικά, στο μέτρο του δυνατού να συνεισφέρουμε σε αυτήν την 

προσπάθεια που γίνεται από μια ομάδα γυναικών εδώ και 24 χρόνια. 

Οι γιορτές πλησιάζουν και «Οι Φίλοι του Παιδιού» 
μας προσκαλούν στο 12ο Διεθνές Χριστουγεν-
νιάτικο Παζάρι τους στο HELEXPO PALACE 
(Λεωφ. Κηφισίας 39), που θα γίνει το Σάβ-
βατο 26 Νοεμβρίου και την Κυριακή 
27 από τις 10 το πρωί έως τις 8 το 
βράδυ. Για ακόμα μία φορά το πα-
ζάρι των «Φίλων του Παιδιού» θα 
έχει την πολύτιμη στήριξη και τη 
συμμετοχή Πρεσβειών, οι οποίες 
δίνουν την ευκαιρία στους επισκέ-
πτες να ταξιδέψουν και να γνωρί-
σουν τοπικές γεύσεις, μουσικές, ήθη 
και έθιμα των χωρών τους. Στο Παζά-
ρι θα βρείτε σπιτικές λιχουδιές, δώρα 
Χριστουγέννων, ρούχα, βιβλία, λαχνούς 
με πλούσια δώρα, καθώς επίσης ιδιαίτερα 
αντικείμενα, ενώ όλα τα έσοδα θα διατεθούν για 
τα παιδιά που έχουν ανάγκη. 

Εκδηλώσεις

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ 
«ΟΙ ΦΙΛΟΙ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ»
Στησιχόρου 15, 10674 Αθήνα
Τηλ: 210.7293.404, 210.7215.901 
Fax: 210.7293.403 
www.filoitoupediou.gr 
e-mail: info@filoitoupediou.gr

Η Αναγέννηση προχώρησε στη δημιουρ-
γία με ιδίους πόρους ενός συλλεκτικού κα-
σκόλ, το οποίο ξεχώρισε τόσο για την ποιό-
τητά του όσο και για την καλαισθησία του. 
Η απόφαση του Δ.Σ. του Σωματείου μας ήταν 
τα 500 αυτά κασκόλ να διανεμηθούν δωρε-
άν στον κόσμο του Απόλλωνα, ανεξαρτή-

τως αν είναι μέλη μας ή όχι, προκειμένου 
να τους καλωσορίσουμε με το δικό μας 
τρόπο ύστερα από τόσους μήνες πίσω στο 
«σπίτι» μας, τη Ριζούπολη.  Έτσι, λοιπόν, 
στον αγώνα Κυπέλλου με τον Πανηλειακό 
στις 9 Νοεμβρίου μέλη της Αναγέννησης 
υποδέχονταν τον κόσμο και τους χάριζαν 

από ένα κασκόλ. Φυσικά, σε χρόνο ρεκόρ 
έγιναν ανάρπαστα, και δεν ήταν λίγοι εκεί-
νοι που δεν πρόλαβαν. Σε αυτήν την τραγι-
κή οικονομικά συγκυρία στόχος μας είναι 
να προχωράμε, σύμφωνα πάντα με τις δυ-
νατότητές μας, σε ενέργειες που αποσκο-
πούν στη σύσφιξη των σχέσεων των Απολ-

λωνιστών και ταυτόχρονα να ομορφαίνου-
με την όψη της κερκίδας μας. Θα μας δώσει 
μεγάλη χαρά και ικανοποίηση, αν δούμε 
και στα επόμενα παιχνίδια του Απόλλωνα 
τα συγκεκριμένα κασκόλ που βγάλαμε με 
μεράκι και αγάπη να είναι περασμένα στο 
λαιμό των Απολλωνιστών. 

Δωρεάν κασκόλ από την Αναγέννηση 

Φωτογραφίες 
με συναίσθημα 
Ένας «άρρωστος» Απολλωνιστής και μέλος 
της Αναγέννησης, ο Βαγγέλης Ζαρδής, γνω-
στός σε όλους μας και ως «vaggelis-press», 
σε σχεδόν όλα τα παιχνίδια της ομάδας, και 
όχι μόνο (καλύπτει από αγώνες των τμημάτων 
υποδομής μέχρι και όλες τις εκδηλώσεις του 
Συλλόγου), απαθανατίζει με το φωτογραφι-
κό του φακό μαγικές στιγμές, που αποτελούν 
παρακαταθήκη για τον Απόλλωνα. Το υλικό 
που συγκεντρώνει μπορεί να το απολαύσει 
ελεύθερα ο καθένας στο www.apollonistis.
com στη στήλη Picasa photos. 
Ακόμα μία πρωτοβουλία του Βαγγέλη που 
τείνει να εξελιχθεί σε θεσμό είναι το «δημο-
ψήφισμα» για τις τρεις καλύτερες φωτογρα-
φίες, το οποίο διεξάγεται τους μήνες που δεν 
υπάρχουν αγωνιστικές υποχρεώσεις, με τα 
μέλη του forum να ψηφίζουν τις τρεις καλύ-
τερες φωτογραφίες. Στη συνέχεια οι τρεις αυ-
τές φωτογραφίες εκτυπώνονται ψηφιακά, το-
ποθετούνται σε μεγάλες κορνίζες και στολί-
ζουν τη Λέσχη του γηπέδου. 
Φέτος, η ψηφοφορία ανέδειξε στην 3η θέση 
τον πανηγυρισμό του Καραδέμητρου στον 
εκτός έδρας αγώνα με τον Παναιγιάλειο (η 
συγκεκριμένη φωτ. ήταν από την κυρία Νι-
νέτα Βελλή), στη 2η θέση τον πανηγυρισμό 
του Μπρου σε αγώνα του 2006, όταν αφιέ-
ρωνε το γκολ σε φίλο όλων μας που έφυγε 
πρόωρα από τη ζωή, τον Κώστα Γουργούρα, 
και στην 1η θέση τη φωτογραφία με τους παί-

κτες της ομάδας να αφιερώνουν το γκολ του 
Στρόμπουλου στην προσωπογραφία του αξέ-
χαστου Χρήστου Καραγιαννιώτη. 
Οι τρεις αυτές φωτογραφίες τοποθετήθηκαν 
από τους Δημήτρη Καραδέμητρο, Δημήτρη 
Μπρούσαλη και Μιχάλη Στρόμπουλο σε μια 
όμορφη συγκέντρωση που πραγματοποιή-
θηκε στη Λέσχη του γηπέδου την Παρασκευή 
11 Νοεμβρίου. 
Τέλος, να σημειωθεί πως ο Βαγγέλης Ζαρδής 
κάνει μεγάλη προσπάθεια προκειμένου να 
συγκεντρώσει φωτογραφίες αρχείου από πα-
λαιότερες περιόδους του Απόλλωνα. Όποιοι 
μπορούν να συνεισφέρουν σε αυτήν την προ-
σπάθεια που γίνεται για το ιστορικό αρχείο του 
Απόλλωνα Σμύρνης θα είναι χαρά μας να επι-
κοινωνήσουν μαζί μας. 

Έπειτα από ενέργειες της Αναγέν-
νησης, από την προηγούμενη πο-
δοσφαιρική σεζόν ακόμα, τοποθε-
τήθηκαν στο «Γ. Καμάρας» κάδοι 
ανακύκλωσης χαρτιού, γυαλιού, 
αλουμινίου και πλαστικού στο γή-
πεδο.  Η ανακύκλωση είναι χρέος 
όλων μας, για τη μείωση των σκου-
πιδιών και την αξιοποίηση των υπό 
ανακύκλωση υλικών. 
Οι κάδοι δέχονται και τα προανα-
φερθέντα προς ανακύκλωση υλι-
κά, αλλά κάνουμε παράκληση να 
μην τοποθετούμε οτιδήποτε άλλο 
μέσα σε αυτούς. 
Σχεδιάζουμε ενημερωτική ημερίδα 
με πρόσκληση φιλάθλων και παι-
διών των ακαδημιών και γονείς για 
τα οφέλη της ανακύκλωσης. 
Έτσι, για ακόμα μία φορά στον Απόλ-
λωνα δείχνουμε την κοινωνική μας 
ευαισθητοποίηση μετά την παροχή 
εισιτηρίων διαρκείας σε ανέργους 
και την ενίσχυση του ιδρύματος «Φί-
λοι του Παιδιού» από την Π.Α.Ε. και 
τη βιβλιοθήκη, αλλά και κυρίως τις 

ετήσιες αιμοδοσίες από το Σωμα-
τείο μας, που ήδη έχουν βοηθήσει 
αρκετούς συνανθρώπους μας. 
Χαρακτηριστικό είναι πως είμαστε 
η μόνη ομάδα στην Αττική που κά-
νει ανακύκλωση. 

ΑΝΑκύκλωση, ακόμα μία πρωτοβουλία 
κοινωνικής ευαισθησίας


